

精致海山, 赋予学生持续成长力



► 青岛海山学校王文祥董事长为高三学子加油助威。

◀ 海山少年“鱼跃龙门”，逐梦前行。



► 多年来,海山学校形成了“好学、勤学、深学、活学”的优良学风。



□ 半岛全媒体记者 刘金震

连日来,青岛海山学校四处洋溢着丰收的喜悦——2018届毕业生向母校频频发来“贺电”,他们当中多人保研深造,即将扬帆再启航,奔赴人生更广阔的山海。此时此刻,他们最想做的是与母校一同分享心头按捺不住的激动和喜悦,将感恩之情在字里行间娓娓道来。他们感恩母校赋予的韧性,让自己得以不断超越自我,在未来的日子里继续绽放精彩;他们感恩母校给予的良好习惯的养成,以“星星之火,可以燎原”之势助力他们燃烧梦想,照亮前程;他们更受益于海山赋予的成长力,以榜样的力量激励更多海山少年,从这里搭乘青春的列车驶往梦想的春天。

喜讯频传,见证“海山故事”

一封又一封喜报不断传来,分享毕业生成功保研的喜悦。他们有一个共同的身份,那就是青岛海山学校2018届毕业生,一个个闪闪发光的成才学生背后是典型的“海山故事”。他们踏着中考失利的阴霾而来,带着圆梦高考的光芒远行,成长在海山。他们不但得偿所愿踏入理想学府,更积蓄了让青春拔节、让梦想生长的向上力量。

保送中央美术学院硕士研究生的崔业成便是其中极具代表性的一个。他在大学期间获评中央美术学院优秀学

生干部、年度主题创作奖等多项荣誉,这无不印证着崔业成的优秀,与当初那个中考失利的懵懂少年相去甚远。当年,他以低于公立普高线40余分的成绩进入海山,在这里,他有幸遇上了一群亦师亦友、严中有爱的老师,他在浓厚的书香气息中陶冶情操、在规范又满怀温暖的管理下羽翼渐丰,逐步养成了自己学习上的自主和自律,这些也成就了后续成长的能量所在。

近年来,海山学校的长足发展有目共睹,普通班学子高考成绩突飞猛进,

一批又一批优秀毕业生拥入双一流高校;美术班成为一块金字招牌,连连敲开清华大学、中央美术学院等知名学府的大门;音乐和传媒等特色专业,更助力一批又一批学子实现增值跨越。毕业生的精彩蜕变从不止于此,海山每年都有约100名毕业生成功考取硕士研究生,大概占据了当年毕业生的五分之一左右,他们在大学仍保留着“海山底色”,铭记“务实勤奋、追求卓越、不断创新”的海山精神,继续向追求着更加优秀的自己。

全面育人 为学生未来赋能

在传来喜讯的保研生看来,青岛海山学校是一所充满希望的学校,这里不仅激发了学生向上的动力,更赋予了未来更加广阔的发展空间。本科就读于陕西师范大学的海山毕业生王千一吐露心扉说,自己始终记得中考失利的沉重打击,是海山带着她一路走出乌云密布的世界,最终圆梦大学。她在海山氛围潜移默化影响下,无论是专业知识还是品德行为都获得了巨大提升,懂得了不断完善学习方法,提高学习能力和自制力并时刻保持一个良好的心态,方能超越自我,走向成功。

海山毕业生在实现了卓越的学业增值的同时,更收获了发展潜能的增值和全面成长的增值,放宽教育的尺度来看,海山为学生培养的是敢于有梦的魄力、勇于追梦的执行力、勤于圆梦的意志力,这些无疑为学生的人生之路奠定了牢固的基石。校长王世杰说:“建校26载,海山学校始终坚持立德树人的根本任务,尊重个人差异、遵循教育规律、遵守教育规则,以特色办学、规范管理促优质发展、品质立校。用时间来丈量海山教育的长度、温度和效度时,我们不难发现海山的教育关爱与严格同在,海山的老师责任与能力并重,海山的学生成绩与潜能并存。”未来,青岛海山学校将继续以严谨的态度探索教育规律,以担当的情怀领跑教育发展,矢志不渝地为莘莘学子插上放飞理想的翅膀,助力他们向着更加精彩的人生迈进。

精细化管理,助力学生成长成才

青岛海山学校一直着眼于学生的长足发展,为学生做更长远的打算,在多个方面绵绵用力、久久为功。海山学校始终致力于打造契合于学生发展实际需要的成长体系,这也是千千万万海山学子收获成功的首要因素。青岛海山学校校长王世杰说,学校始终奉行“以严束其行、以爱暖其心、以德明其志”的教育理念,在全员育人、全过程育人、全方位育人中逐步实现着精细化管理。这种精细化管理遍布于课堂、操场、餐厅、宿舍等校园的角角落落,渗透到德智体美劳等方方面面,希望带给学生不止于高考的成长,更激发其主动学习、良性

竞争的动力,从而能够以更加自信阳光的姿态在未来的人生道路上前行,拥抱灿烂美好的人生。

在良好的校园氛围下,海山紧抓课堂教研工作,教师尊重学生的主体地位,让学生变成课堂的主角,从而提升学生的学习能力,探索形成了“必备知识体系化、知识体系序列化、知识序列节点化、知识节点清单化、知识清单精准化”模式。青岛海山学校践行“先学后教,当堂训练”的教学理念,学生自主地学、合作地学,激烈讨论并互帮互助,知识点“堂堂清、日日清、周周清”,养成了在学习上的自主性,大大提高了课堂学习的效率。

“积土成山,风雨兴焉;积水成渊,蛟龙生焉。”正是这点点滴滴的积累,为学生的成才之路打下了坚实的基础。毕业生王泽坤本科就读于山东理工大学,今年又顺利保送太原理工大学硕士研究生,他始终感恩于母校海山精细化管理。王泽坤说,自己在海山掌握了高效的学习方法,锻炼了独立生活的能力,培养了吃苦耐劳的品质,让他成为一个积极向上、充满正能量的人,进入大学后他始终秉承海山学校“好学、勤学、深学、活学”的学风,大学伊始便制定了目标并为之努力,终于在今年秋天顺利实现保研。



“务实勤奋、追求卓越、不断创新”的海山精神,激励着海山学子成为更好的自己。